



扫码下载甬派APP

新闻热线 87777777

宁波日报报业集团主管主办
国内统一连续出版物号 CN 33-0087

今日12版
第10857期

2025年3月17日 星期一
乙巳年二月十八

今天 晴到少云 1℃-13℃
明天 晴到少云 3℃-14℃

晴好天气持续一周！ 春分将至，正是踏青好时光

▶ A02

战友丧子 老兵割爱送儿 61年后 这场迟来的团圆 让人泪目

“来疆，你回来了？”
“嗯，回来了，回来了！”
“来，爸爸再抱一抱！”
这是3月15日下午4时许，
在宁波栎社机场上演的感人一幕。
为了这一刻，余姚91岁的退
役老兵胡凡尧足足等了61年。



一家人切蛋糕。



许来疆终于见到
生母丁明。



胡凡尧(中)紧紧握着儿子许来疆(右)的手。

时光回溯至1964年11月，当时在新疆某部队医院工作的胡凡尧和丁明夫妇迎来了他们的第四胎——一对双胞胎儿子，一家人欢喜异常。

然而，战友许召奇夫妇的孩子却不幸夭折。他们年近半百却遭此厄运，再也没有了生育的可能。

胡凡尧和妻子商议后，毅然决定将尚在襁褓中的双胞胎儿子中的小儿子过继给许召奇夫妇。“当时没有过多复杂的想法，我们有5个孩子，只想着以这样的方式，多少能弥补他们痛失爱子的悲伤。”

老许夫妇带着“儿子”回了200多公里以外的家，而胡凡尧夫妻也遵守承诺没去打扰他们，即便后来双胞胎中的老大因为染病夭折，夫妇俩依然信守诺言。只是在1972年，丁明在单位送货时，以“阿姨”的身份顺道去看望了孩子。

1974年，胡凡尧夫妇从新疆退役回到余姚定居。此后半个世纪，因时代变

迁，他们与许家彻底失联。

然而，血脉至亲，半生的牵挂却丝毫没有因为光阴的流逝而减弱半分。2024年9月，他们向余姚四明红心志愿服务队吐露了心声。队长徐江杰、志愿者丁惠红等人经历了繁复的户籍信息比对、历史档案追溯，终于在2025年3月10日锁定现居新疆的许来疆就是胡凡尧夫妇的小儿子。

双方约定好见面的日子，许来疆迫不及待地带着妻子在3月15日登上了飞往宁波的航班，于是有了开头激动人心的重逢一幕。胡凡尧握着许来疆的手问：“这么多年，我把你给了你的养父母，你心里恨我不？”

“不恨！”许来疆斩钉截铁地说，攥着父亲的手更紧了。

这场迟来的团圆，不仅续写了跨越生死的战友情，更见证了血脉亲情的坚韧力量。

▶ A03